2025年10月15日 星期三

我市举办少先队建队纪念日主题活动 暨红领巾讲解员示范宣讲活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 姚 晶 通讯员 王莹莹 户婕 欧菲菲)在中国少年先锋队建队 76 周年纪念日来临之际,由市委宣传部、共青团新乡市委、市教育局、市关工委、市少工委联合主办,共青团牧野区委、牧野区教体局协办的 2025 年新乡市"强国复兴有我,争当新时代好少年"少先队建队纪念日主题活动暨红领巾讲解员示范宣讲活动,于10月10日在河南师范大学附属小学举行。来自全市各县(市、区)及直属学校少先队辅导员代表、牧野区学校少先队全体辅导员与河南师范大学附属小学的师生齐聚一堂,共同参与此次活动。

本次活动紧密围绕全国第九次

少代会精神,以"传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神"三大主题为引领,通过集体宣讲、主题宣讲、辅导员示范宣讲等多元形式,为全场观众呈现了一堂生动而深刻的思政教育理

红领巾讲解员意气风发,他们围绕卫国戍边的英勇事迹、乡村振兴的奋斗故事、中华优秀传统文化的深厚底蕴等特色素材,用真挚的情感和铅语言,讲述了新时代的中国的生活,故事感人至深、方式新颖独特,赢得了现场阵阵热烈的掌声,激发了少先队员爱国之情、报国之志,将"强国复兴有我"的种子深

植于心。辅导员老师用"童言童语" 为少先队员解读了河南省近年来文 化作品的出圈"密码",深入浅出,形 象生动地阐释了中华优秀传统文化 的守正创新。

活动现场,河南师范大学附属小学校长李万里分享了学校在思政教育与素质培养方面的创新成果,重点介绍了"红色讲堂"筑牢信仰、"研学实践"开阔视野、"榜样激励"引领成长等一系列具体举措

随后,与会领导一行参观了学校的特色社团。在红色绘本创作、经典诵读、科技小发明等社团展区,观看了少先队员富有创意的作品,并与他们互动。该校将社团活动与思想政治引领

深度融合的实践模式,得到了与会领导的高度肯定,认为此举有效实现了"活动育人、实践育人、文化育人"的有机统

此次活动,不仅是一场面向少先队员的纪念与教育实践,更是一次面向少先队员的纪念与教育实践,更是一次现场自己。活动以沉浸式体验成成功。活动以沉浸式体验成成功。活动以沉浸式体验。有少先队员的光荣感与使命感,通过观摩整场活动的策划组织、环辅导过观摩整场活动的策划组织、环辅导员代表直观学习了如何创升,新宣兴的成为指数中实效性,为推动我市少先的感染力与实效性,为推动我市少先动或上线。

7000余名新生唱响《强军战歌》300架无人机列阵绘和平

豫北医学院迎新晚会"变身"思政"金课"

本报讯(新乡日报全媒体记者 姚晶 通讯员 王玲玲)"听吧,新征程号角吹响,强军目标召唤在前方……"近日,在豫北医学院 2025 级迎新晚会现场,7000余名新生昂首挺立,齐声高唱《强军战歌》,嘹亮的青春誓言在校园夜空回荡。随后,300架无人机腾空而起,通过组成巍峨的华表、鲜艳的五星红旗等图案,以科技与艺术融合的创新形式,为新生们上了一堂别开生面的"入学教育第一课"。

当晚,该校迎新晚会以"风华正茂· 豫见未来"为主题,分为"缘起·山海初 声""热烈·青云奋羽""起航·长风破浪" 3个篇章,用歌曲、舞蹈、朗诵、小品等多 种表演形式为广大师生呈现出一场视听感宴。

在"起航·长风破浪"篇章,军训教官们唱响《强军战歌》,嘹亮的歌声瞬间点燃全场热情。台下,7000余名身着迷彩服的大一新生纷纷起身,昂首挺胸,跟着旋律齐声合唱。年轻的声音汇聚成铿锵有力的声浪,不仅激发了新生的家国情怀,更让大家深刻体会到医者与军人同为"守护者"的责任:既要守护生命健康,更要心系国家大义。

合唱的余韵仍在夜空缭绕,一场科技与艺术交织的视觉奇观已翩然启幕。300架无人机齐齐升空,以天为幕,

以光为笔。它们先是勾勒出"豫北医学院"的庄重字样,随后汇聚成"你好新同学"的温情问候,旋即又变换成"保持热爱,奔赴山海"的青春誓言,以及学子们奔跑向前的矫健身影。紧接着,夜空中华表矗立,象征中华文明的厚重传承;继而,"东风5C"与"覆盖全球"的字样以磅礴气势相继呈现。最终,画面定格在迎风招展的五星红旗,将这场表演推向高潮。

这场充满寓意的空中叙事,点亮了新生们对未来的无限憧憬。"这场晚会是一堂生动的爱国主义教育课!"来自该校精诚书院医学影像技术专业34班的新生贾康乐激动地表

示,"当看到国旗在无人机编队中闪耀时,我深切感受到祖国的强大与我们每个人的责任。我们将把这份感动化为动力,刻苦学习,为强国建设贡献青春力量。"

该校党委书记李庚表示,学校始终坚持以立德树人为根本,将爱国主义教育融入校园文化活动中。此次迎新晚会通过艺术和科技相结,更以形式,不仅增强了新生归属感,更创发了大家的家国情怀。迎新晚会也是学校"开学第一课"系列主题教育的重要组成部分,旨在引导新生扣好大学第一粒扣子,以昂扬姿态开启人生新篇章。

讲座伊始,主办方播 放了王文洋的资料视频。 视频中展现出的他对艺术 孜孜不倦的追求以及助人 为乐、无私奉献的精神,让 在场师生肃然起敬。

讲座中,王文洋以"观、 文、势、警、行"为脉络, 旁征博引,层层递进,引导 学生理解爱国情怀的内涵 与实践路径。在"以'观'立 心"环节,他从宇宙观切入, 用"浩瀚宇宙中人类文明的 渺小"引发学生思考,衔接 中国"天人合一"传统智慧 与当代全球发展格局,帮助 新生厘清"大我"与"小我" 的辩证关系。在讲述"以 '人'为镜"时,他列举豫剧 王派创始人王素君"一辈子 为人民歌唱"的坚守,分享 自己30多年从艺路上"脱 下孝衣换战衣""磕破膝盖 仍排练"的真实经历,让现 场师生深刻感受到"平凡岗 位的坚持就是爱国的具象 表达"

价

在播放《黄河泥人》情景剧视频时,王文洋结合视频资料,从黄河"母亲河"的象征意义谈起,解读其承载的民族奋斗与包容精神。王文洋以"从泥人故事里看到了怎样的中国精神"为话题,与现场师生

在讲课中,王文洋注重结合当下时事,以当代青年普遍关注的发展问题为着力点,从第四次工业革命机遇、人口老龄化、大学生就业压力等领域入手,引导学生破除"躺平"心态,找到个人发展与国家需求的结合点。

"青春的笔,既可写就个人理想, 更能绘就山河万里。"讲座尾声,王文 洋结合商学院专业特色,倡议2025级 新生从学好专业知识、关注行业动态、践行社会责任做起,将爱国情怀 转化为助力中国经济发展的实际行

聆听讲座的同学们纷纷表示,整场讲座没有空洞的口号,而是用故事和实例使他们读懂了"爱国"的具体含义,未来会努力把专业学习与国家发展需求结合起来,不负青春韶华。

市诚城卓人学校

举办讲红色故事、唱红色歌曲活动



本报讯(新乡日报全媒体记者姚晶 通讯员 郭慧 文/图)市诚城卓人学校着力培养学生的爱国主义情怀与诚信品格,近日,该校初二年级以"赓续红色血脉、唱响时代强音"为主题,举办讲红色故事、唱红色歌曲活动(如图)。活动恰逢庄严的烈士纪念日,又喜迎中华人民共和国成立76周年,初二年级全体师生以故事传情、用歌声抒怀,在庄重的氛围中传承红色基因,厚植爱国情怀。

该校副校长吕庆生在致辞中强调,本次活动是初二年级爱国主义教育暨诚信文化教育的重要一环,为学生们树立了清晰的价值坐标。话语中饱含对同学们品格养成的期盼,也寄托着对大家未来担当的深股切望,让在场每一名学生都感受到了这份嘱托的分量,更在心中种下了兼具爱国情怀与诚信品格的种子。

经过前期预赛的层层选拔,最终

有9名选手从众多参赛者中脱颖而出,成功晋级决赛。故事比赛环节结束后,活动迎来温馨的中场特别节目——初二(3)班周奕彤、陈俊熹同学携手带来了《走进中原诚信博物馆》情景讲述节目。两位同学以情景讲述的形式,分享了一个个关于诚信的故事,既呼应了红色故事中的"信义"内核,也为紧张的比赛增添了一抹轻松与温暖,赢得了师生的一致好评。

该校副校长张文斌在点评中高度 评价本次故事比赛"有温度、有深度、 有力量",选手们不仅讲好了故事,更 传递了红色精神的核心。"希望同学 们记住今天听到的每一个故事,将英 雄的精神融入日常的学习与生活,做 有理想、有担当的新时代少年。"张文 斌的寄语,为在场学子指明了成长方 向。

该年级还举办了唱红色歌曲活动,全场师生挥舞着手中的国旗共同唱响《歌唱祖国》,用最嘹亮的歌声向祖国母亲送上祝福。

此次活动,不仅是一场红色文化的盛宴,更是一次深刻的爱国主义教育。市诚城卓人学校初二年级以故事为媒、以歌声为桥,让红色血脉在少年心中赓续,让爱国强音在校园中回荡。学子们将带着这份红色记忆与爱国情怀,在未来的道路上砥砺前行,成长为担当民族复兴大任的时代新人。

高新区柳青路小学

举行少先队建队日主题活动暨新队员人队仪式

本报讯 (新乡日报全媒体记者 姚晶 通讯员 毛可佳 文/图)在中国少年先锋队建队 76 周年纪念 日来临之际,高新区柳青路小学开展"强国复兴有 我,争当新时代好少年"主题活动,通过人队仪式、 主题队会、红领巾爱阅读等活动,引领广大少先队 员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好 少年(如图)。

10月11日,沐浴着初升的朝阳,该校领导、辅导员代表及老队员代表齐聚一堂,共同见证384名新队员光荣加入中国少年先锋队。新队员在星星火炬的旗帜下庄严宣誓,开启了成长为有理想、有本领、有担当的新时代好少年的崭新篇章。

同时,为贯彻落实第九次全国少代会精神,该校深入开展"红领巾爱阅读"活动,通过中队荐读、集体共读、师长领读、亲子阅读等形式,引导广大少先队员阅读红色书籍、了解党史队史,牢记习近平总书记对少先队员的殷殷嘱托,高举队旗跟党走,为红领巾增添新时代的光彩。

此次建队日主题活动不仅是一场庄严的仪式, 更是一次深刻的思想洗礼。队员们在仪式中深刻领 悟了"少先队员"四字所承载的责任与使命,荣誉感 与责任感油然而生。他们正以实际行动践行"强国 复兴有我"的铮铮誓言,矢志为实现中华民族伟大复 兴的中国梦时刻准备着。



"奔跑吧·少年"2025年新乡市中小学生"曙光、晨光体彩杯" 跳绳、键球比赛收官

本报讯 (新乡日报全媒体记者 姚晶 通讯员 郭树涛)近日,由市教 育局、市体育局联合举办的"奔跑 吧·少年"2025年新乡市中小学生 "曙光、晨光体彩杯"跳绳、毽球比赛

在新乡学院附属中学举行。 跳绳比赛共设2个竞赛组别、9个 大项,涵盖单人、双人、集体等多个竞 技类别,毽球比赛设置个人、团体两个 竞技类别。来自全市的24支中小学 代表队、300余名师生参加了本次比 赛。经过激烈角逐,各项目名次均已 产生。本次比赛为"奔跑吧·少年" 2025年全市中小学生体育系列活动呈 现了精彩赛程、贡献了丰硕成果,进步推动了学校体育工作的深入开展。

据悉,近年来,市教育局高度重视中小学体育工作,坚持立德树人根本任务,坚决落实上级关于学校体育工作相关政策,注重多元化拔尖创新型人才的培养。以"天天锻炼、健康成长、终身受益"为目标,不断提升体育教育质量,切实发挥体育在培育和践行社会主义核心价值观、推进素质教育中的综合作用,全面落实每天校园体育活动两小时的要求,不断提高学生体质健康水平。

新乡幼儿师范学校附属小学

邀请医院儿科专家进校宣讲



本报讯(新乡日报全媒体记者姚晶 通讯员 张淑洁 文/图)秋冬季是传染病的高发季节,为让学生深入了解秋冬季传染病防治知识,增强学生的自我防护意识,10月10日,新乡幼儿师范学校附属小学特邀河南医药大学第一附属医院儿科专家肖爱菊走进课堂,给学生带来了一堂主题为"小学生传染病科普"的专题讲座(如图)。

课堂伊始,肖爱菊以通俗易懂的语言,向学生阐释了传染病的基本概念,使学生对传染病有了初步的认识。紧接着,她通过生动的案例、动画和形象的图片,详细介绍了流感、水

痘、病毒性腹泻、支原体肺炎等传染病 的症状、传播途径,使学生有了更直 观、深刻的认识。

在讲解过程中,肖爱菊特别强调

了个人卫生的重要性,并现场演示了 正确的洗手方法——"七步洗手法"。 学生纷纷模仿学习,认真掌握这一实 用的卫生习惯。

学生针对肖爱菊提出的问题, 积极参与现场互动,在学习与交流 中为身心健康筑起安全防线。此次 健康副校长进课堂主题活动的成功 开展,不仅提高了学生对传染病的 认知,更强化了学生的自我健康防 护章识

市特殊教育学校

笔尖绘"双节"

本报讯 (新乡日报全媒体记者 姚晶 通讯员 赵建羽)为弘扬爱国主 义精神,传承中华优秀传统文化,丰富 校园文化生活,提升学生的艺术素养 与动手能力,近日,市特殊教育学校举 办了绘画实践活动。

活动现场,一幅百米长的洁白 画布在校园内铺开,成为了学生挥 洒创意与表达情感的舞台。在学校 老师的精心指导和协助下,学生以 饱满的热情投入创作。

绘画过程中,学生围绕国庆、中秋"双节"主题,充分发挥想象力与创造力。画布之上,鲜艳的五星红旗迎风招展,传递着对祖国母亲深沉的热爱与美好的祝福;可爱的玉兔活泼灵动,承载着对中秋佳节阖家团圆的深切期盼。色彩在指尖

流淌,情感在画笔下汇聚。学生相 互配合、默契协作,共同完成了这 幅充满童真、爱与祝福的壮丽画

童心颂祖国

牧野区建设路小学

举行建队日新队员人队仪式

本报讯 (新乡日报全媒体记者姚晶 通讯员 田静)在中国少年先锋队建队 76周年纪念日来临之际,牧野区建设路小学于10月11日举行"强国复兴有我,争当新时代好少年"新队员入队仪式,为少先队组织注入了新的生机与活力。

仪式在庄严的出旗曲中拉开帷幕。全体师生肃立,少先队员行队礼,目光追随着象征光荣与传承的少先队队旗,现场气氛庄重而热烈。学校领导、党员代表以及辅导员老师庄重地为新队员戴上鲜艳的红领巾。红色的荣光与时代的责任,在这一刻凝聚于胸前,孩子们的脸上洋溢着自豪与坚宙地情

定神情。 在飘扬的队旗下,80名新队员高举右拳,庄严宣誓。铿锵有力的誓言在校园上空回响,标志着他们正式加入中国少年先锋队,迈入成长的新阶 新队员表示热烈祝贺,并寄语全体学生,希望队员们始终牢记"强国复兴有我"的使命,在课堂中汲取知识,在运动中强健体魄,努力成长为有志向、有担当的新时代好少年,让胸前的红领巾因奋斗而更加鲜艳!新老队员代表先后发言,表达内心的激动与传承的决心;大队辅导员带领全体队员呼号,"时刻准备着"的齐声回应,展现出新时代少年昂扬向上的精神风貌。

学校党支部书记、校长刘德芸向

队旗飘扬,传承报国之志;红领巾飞扬,点亮复兴之梦。仪式在庄严的退旗曲中圆满结束。此次活动不仅是新队员加入组织的光荣时刻,更是一堂生动的爱国主义与集体主义教育课。相信该校的少先队员必将铭记此刻,以实际行动为红领巾增添新时代的光彩。